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237SOLUTIONS
Draft


[oxercice | (4 points)

Le tableau ci-dessous donne les notes (sur un total de 10) d’une classe de £

étudiants a Pissue d’une composition en statistique.
z

7 5 6 J 2 J 8 | 7 | 6 7 ] 3 ] 8
I L ¥-1 5 & | 6 7 4 8 | 2
1 35 6 ‘ (I N 4 ¥z 8
3. i..0 74 8 1.3 | 6 i 7 i 8 LS

a) Arranger ces notes dans un tablean de frequence en o atlant de fa plus Gaible o
plus élevée. Caleuler les fréquences absolues et relatives de Ia variable aléator
discrete ainsi constitucée. Caleuler les frégquences cumulées.,

by Calculer la moyenne, écart-type et la médianc de cette variable.”

Transformer la variable aléatoire discréte-cn une variable aléatoire continuc es
créant des clagses autour des valeurs diserétes (par exemple la classe 1,524
autour de la valeur 2). Compléter le tableau de {réquence F1.n calculant les
fréquences absolues, relatives et les fréquences relatives cumulées. Caleuler |

moyenne et P'écart-type.

di Représenter-Phistogramme des fréquences relatives et la courbe des fréquences

cumulées.

Exercice 2 (4 points)

Une urne contient 10 boules dont 5 boules rouges, 3 boules bleues et 2 boules

vertes.
4) On préleve au hasard une boule de 'urne

1) Quelle est la probabilit¢ que cette boule soit rouge ?

2) Quelle est Ia prabahilité qu’elle soit bleue ?

3) " Quelle cst 1a probabilité qu’elle soit verte ?

4) Quelle est la probabilité qu”elle ne soit pas rouge ?

5) Quelle est 1a probabilité qu’elle ne soit pas hleue ?

6) Quelle est 1a probabilité qu’elle ne soit pas verte ?

7) Queclle est la probabilité¢ qu’elle soit verte ou non verte ?

b) On centend par «odds» e rapport de la probabilit¢ d’un ¢vénement A
quelcongque sur 1a probabilité de son événement contraire A
P(A)

W

Odds =——
P(A)

1) Quel est le « odds » d’avoir une boule rouge ?
2) Quecl est le «adds » davoir une boule bleue ?

3) Quel est le « odds » d avoir une houle verte ?
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Fichier téléchargé gratuitement sur www.mongosukulu.com

Exercice 3 (4 puints)

Dans une usine de fabrication, Iexpérience montre que sur 100.000 unités

produites par I'équipe du matin, 200 sont défectueuses. Sur 100.000 unités produites par
I’équipe du soir, 500 sont défectueuses.

Sur uhe période de 24 heures 1.000 unités sont produites par I’équipe du matin et

600 unités sont produites par I’équipe du seir, soit 1.600 unités au total,

a)
b)
c)
d)

138

g,
< défectueuse ?

h)

Oa tire au hasard une unité des 1.600 unités produites au cours de 24 heures,

Quelle est la probabilité que 'unité soit produite par I'équipe du matin
Quelle est [a probdbl]l(é qu’elle soit produite par ’équipe du soir ?

Quelle est la probabilité qu’elle soit défectueuse ?
Quelle est Ia probabihté @ avoxr une unité def&tueuse dans !e lot produit par

Péquipe du matin ?° :
Quelle est la prnbablhte d’avoir ure unité défectueuse dans Ic l_ot produit par

[’équipe du soir ?° .f
Quelle est Ia probablhte que ’unité tlree soit produite par l‘equlpc du matm et

défectueuse ?
Quelle est Ia probamlltc que Iumt-. soit g}mdum par l’uqulpu du soir et
Quelle est la pmbabzllte qu’elle smt produlte par l’cqmpc du soir et non

défectucuse ?
Quelle est 1a probablllte qu elle soit défectucuse, qu’elle soit pradu;tc par I’équipe

du matin ou du soir 7

Exercice 4 (4 points)

a)
b)

)

dy

Quelle différence y a-t-il entre la loi binomiale et la loi de poisson ?
Donner des exemples d’application de ces 2 lais. s
Dans quelles conditions la lei de poisson
approximation de la loi binomiale ?

Soit P(X) la probabilité de connaitre X suceds dans unc prérlcnca P(X)

correspond & ane loi de poisson et §’écrit :

pcut«cllc étre  utilisée comme

are?

P(X) =
X1
=le nombre moyen de succés sur une période de temps donnee,
¢ =la base du !ogartthmc népérien (e = 2,71828).

Suppuesons que une statidn d’essence on enregistre 6 clients par'heurc. ;

i. Quelle est la pmbahll:te d'avoir 3 personues chaque heure ?
ii. Quelle est la probabilit¢ d’avoir 3 personnes ou moins chaque

heure 7 : :
i, Quelle est la moyenie et *écart-type de cette distribution ?
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¢) Supposons que la probabilite d’avoir un enfant de teinf clair est de Sy
cnfan{ﬁ dans la famille, quelle est la probabilité d’avoir la moitié avec ==
clair ;

f) Si la probabilité d’atteindre la cible Icns d’un: tir est de 0,3. Quelle ==

probabilité d’atteindre la cible au moins 3 fois pendant 4 tirs.

0) On lance une picce de monnaie 5 fois. Quelle est,la probabilité d’avoir S
plus 2 fois.
Quelle est la moyenne ct 'écart-type de la distribution de la variable nom e W
fois que e coté face apparait ?

Excrcice 5 (4 points) -

Dans une ville africaine, on a procédé a un dénombrement de la populaties 3
l'on a classée selon le sexe et 1'dge. Le résultat de cc dénombrement figure cam &
tableau de la page 5 :

Le g,r oupe d agta «0 an » est composé des enfants dgés de moins d’un an.

Le groupe d’a{;cs «l- 4 ans » concerne lcs cnfants Agés d’un an cf plus qui =

. pas encore fété leur 5™ anniversaire. . : t

Le groupe d’ages « 75 ans ef plus » concerne les personnes ﬁgecs de 75 ans < g
.Pour ce groupe, on admettra qu’aucun md:v;du de la population m’atteint I'age & W

ans.

Les autres groupes d’Ages sont notés «i-i+4 ans» ou i est un nombre
multiple de 5. Chaque groupe «i - i+4 ans» concerne les personnes dont I'zge
supérieut ou égal 3 i ans, qui n’ont pas cncore atteint ’dge de i+ 5ans.

1. Dans la population totale, quclle est la pmportidn des personnes azee |
moins de 20 ans, entre 15ct49 ans 7 |

2. Construire I'histogrammec de la dﬁtrahutwn de la populatmn totale et cab
I"Age moyen de toute la population.

3. On appelle « rapport de masculinité », note r_par Ia suite, lc rappes
! Peffectif de Ia pO])UIdtIOH masculine 2 leffectlf de Ia populat:on fé rmim

SOI(’

Effectif de 1a population masculine

R ==
Effectif de la population féminine

Calculer le rapport de masculinité pburl’ensemble de la"po;']u]atioh.

4. Calculer pour chaque groupe d’dges, le rapport de mase
correspondant. Ces rapports seront calculés avec 2 décimales. Présenter
résultats sous la forme d’un tableau statistique cn les regroupant par <=
d’amphmde 0, 1[} la premlere classe étant bornée lnfeneurement par 0,38
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Répartition de la population par sexe et par groupe d’ages

i 5 Sexe J Masculin | Féminin
Groupt\
[d’Ages -
0 an 350 323
1- 4 ans 1182 1182
5-9" 1354 1321
10=14 * 1377 1210
15-19 1206 [ 461
2024 783 ! L
i 6 560 533
e S50
e | e
- 313 366
o 257 239
0 ~g% 197 172
55-59 " 117 (03
60 —64 " 40 59
6569 " 24 46
70 - 74 * 8 | 26
75 ans et plus 13 31
[ Total 8 964 8864
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} Tauai

673
2 364
2 675
2587
2 267
I 5334
1098

972

943

764

679

496

369

220

99
70
34




